
 

Αθήνα,  27 Ιουνίου 2025 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

ΘΕΜΑ: Η κυβέρνηση αδιαφορεί για την υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας των δημοσιογράφων 

και συνολικά των εργαζόμενων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, ενισχύοντας την αυθαιρεσία των 

εργοδοτών. 

Παρά την  ενσωμάτωση  της οδηγίας της ΕΕ 2022/2041 για στήριξη των συλλογικών διαπραγματεύσεων και 

αύξηση του ποσοστού κάλυψης των εργαζομένων από συλλογικές συμβάσεις εργασίας σε ποσοστό 

τουλάχιστον  80% με το νόμο 5163/2024, πριν από έξη μήνες, οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας παραμένουν 

σε ιδιαίτερα χαμηλό ποσοστό (κάτω του 25%), ενώ πληθαίνουν οι καταγγελίες σωματείων για αρνήσεις 

εργοδοτών να συμμετέχουν σε συλλογικές διαπραγματεύσεις προκειμένου να βελτιωθούν οι όροι εργασίας. 

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση των εργαζόμενων στα μέσα μαζικής ενημέρωσης (τηλεοπτικοί σταθμοί, 

ραδιόφωνα, εφημερίδες, ιστοσελίδες), ένα κλάδο που απασχολεί χιλιάδες εργαζόμενους και είναι ιδιαίτερα 

σημαντικός για την οικονομία, την κοινωνία και την ποιότητα της δημοκρατίας.  

Όπως καταγγέλλουν οι Ενώσεις των δημοσιογράφων (ΠΟΕΣΥ, ΕΣΗΕΑ, ΕΣΗΕΜΘ, ΕΣΗΕΠΗΝ, ΕΣΗΕΘστΕ, ΕΣΠΗΤ) 

που βρίσκονται τους τελευταίους μήνες σε συνεχείς κινητοποιήσεις και απεργίες για την υπογραφή συλλογικής 

σύμβασης εργασίας  ύστερα από 17 χρόνια, οι εργοδότες πατώντας επάνω στην απορρύθμιση του συλλογικού 

εργατικού δικαίου και τη στάση του υπουργείου Εργασίας, επιδεικνύουν πρωτοφανή αδιαλλαξία και  

αρνούνται τις συλλογικές διαπραγματεύσεις ή προσέρχονται σε αυτές προσχηματικά. Ο στόχος προφανής: να 

μην υπάρξουν συλλογικές συμβάσεις εργασίας που θα διασφαλίζουν αυξήσεις στους μισθούς και ρύθμιση  

μισθολογικών και θεσμικών θεμάτων και να συνεχιστεί η «ομηρία» των δημοσιογράφων και συνολικά των 

εργαζομένων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης μέσω των  ατομικών συμβάσεων εργασίας. 

Ερωτάται η αρμόδια υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης : 

1. Τι έχει κάνει και τι θα κάνει για τη διασφάλιση των συλλογικών διαπραγματεύσεων και την υπογραφή 

συλλογικών συμβάσεων εργασίας στα Μέσα  Ενημέρωσης; 

2.  Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει πάρει μέχρι σήμερα και ποια σκοπεύει να πάρει το αμέσως επόμενο 

διάστημα για την ενίσχυση των συλλογικών διαπραγματεύσεων και την αύξηση του ποσοστού κάλυψης των 

εργαζομένων από συλλογικές συμβάσεις εργασίας, όπως ορίζει ο Ν. 5163/2024; 
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